

# 在评估朝鲜重启“绑架问题”调查方案后 日本考虑放松对朝制裁

新华社供本报特稿(凌朔)日本外务大臣岸田文雄2日说,在评估朝鲜就重启“绑架问题”调查的相关方案后,日本拟于近日决定是否放松对朝的制裁。

今年5月底,日本和朝鲜宣布就重启“绑架问题”全面调查达成协议,朝方将全面调查遭绑架日本人和其他在朝日本人下落;日方将在朝方设立“特别调查委员会”并启动全面调查之时,部分解除对朝方实施的单边制裁。

岸田文雄说,日本在作出放松制裁的最终决定前,首先需要评估朝方设计的调查方案是否有效。

按路透社说法,日本放松制裁的具体措施可能包括:解除前往朝鲜的旅行限制、解除向朝鲜汇款或携款前往朝鲜的金额限制、对有人道主义需求的朝鲜船只开放港口等。

但日方解除的制裁条款仅限日本就“绑架问题”对朝设置的单边制裁内容,不涉及日本在联合国框架内的相关对朝制裁。朝鲜2006年10月第一次核试验后,联合国安理会通过决议,对朝制裁,制裁内容主要涉及朝鲜核计划和导弹项目,联合国所有成员国依据制裁条款不得与朝鲜进行武器贸易或对朝鲜武器项目予以金融支援。

## 新闻链接

所谓“绑架问题”,指上世纪70年代末朝鲜特工绑架多名日本人到朝鲜的遗留问题。日方正式认定17名日本人造绑架,同时怀疑有更多失踪日本人被朝鲜特工绑架。

2002年9月,时任日本首相小泉纯一郎访问平壤,与朝鲜领导人金正日会谈。双方发表《朝日平壤宣言》。朝鲜首次承认,在上世纪70年代和80年代,朝鲜特工曾绑架日本公民帮助训练特工。但朝方只承认绑架13人,而且,其中有8人已经死亡。

2002年10月,5名被绑架者回到日本探亲,但没有按照协议回到朝鲜,引发朝方不满。

此后,日方要求继续调查其余12人的下落,但朝鲜认定,5人已返回日本,8人已死亡,“绑架问题”已经终结。

2008年,平壤同意启动相关调查,但实质性举动不多。

本月1日,朝鲜和日本在北京举行政府间磋商,日方听取朝鲜重启“绑架问题”调查特别调查委员会介绍相关情况。

# 机票销售一落千丈 马航或遭私有化退市

新华社供本报特稿(卜晓明)路透社3日援引知情人士的话报道,作为马来西亚航空公司重大重组的第一步,马来西亚政府投资机构国库控股公司计划私有化马航。

报道说,马航退市可能为国库控股公司拯救马航铺垫。马航的盈利部门如机械、地勤服务、廉价航空等可能遭到出售并剥离,员工队伍可能遭到裁减,管理层可能将换血。

根据马航股票现价,作为马航最大股东,国库控股公司私有化马航,仅需为自己不持有的30.6%股份支付10.7亿吉兰特(约合3.3亿美元)。

报道说,国库控股公司正与联昌投资银行就重组事宜合作,但重组计划和细节依据政府最终决定可能仍存变数。

马航MH370航班失踪后,马航机票销售一落千丈,今年第一季度呈现两年来最差季度业绩,运营资金链受到严峻考验。这一事件后,马航股价已下跌16%。

马航管理层上周说,为挺过这一关,马航需要“激进”改革。

马航私有化,有助于国库控股公司在不受股东和工会干预的情况下重组马航。马航员工所属工会曾阻挠马航削减成本和增强竞争力的努力。



## 缅甸第二大城市 实施宵禁

7月2日晚,警察在缅甸曼德勒市一条街道上执勤。缅甸第二大城市曼德勒市政府3日宣布,由于连续两天发生局部骚乱,该市从当天起实施宵禁,宵禁时间从晚9时至第二天早晨5时。(新华社/法新)

# 俄公开招标在日俄争议岛屿建军事城

新华社符拉迪沃斯托克7月3日电(记者朱玉书 王卫霞)据俄新社3日报道,俄罗斯国防部特种建设局当天宣布,就在千岛群岛的择捉岛建军事城进行公开招标,中标者应在2015年11月15日前完成全部建设工作。

报道说,该军事城的建设资金将由俄联邦预算提供,前期的投入资金超过54亿卢布(约合1.58亿美元)。此次招标申请将于7月4日截止,7月11日确定招标结果。

军事城将建有司令部、战斗训练场、燃料储备库等军事设施,以及大型宿舍区、行政管理区、综合服务区、教学楼和食品供应中心等。

千岛群岛位于堪察加半岛与北海道之间。群岛南部的齿舞、色丹、国后和择捉岛被俄罗斯称为南千岛群岛,日本称之为北方四岛。四岛目前处于俄罗斯管辖之下,但长期以来,俄日两国在四岛归属问题上互不相让。

# 奥巴马咋成了“最糟总统”?

新华社供本报特稿(乔颖)美国昆尼皮阿克大学民调研究所2日发布一项民调结果,贝拉克·奥巴马以33%的得票率被评为第二次世界大战以来美国“最糟糕的总统”。紧随奥巴马的是发动伊拉克战争的乔治·W·布什,得票率为28%;第三名是因“水门事件”下台的理查德·尼克松,得票率为13%。

工作人员于6月24日至30日电话调查了美国境内1446名登记选民,误差率为2.6%。

## 里根最佳,小布什最差

“二战以来最佳总统”的评选中,罗纳德·里根以35%的得票率拔得头筹,其次是比尔·克林顿,得票率18%,约翰·F·肯尼迪,得票率15%。奥巴马的得票率为8%,乔治·W·布什的得票率仅为1%。

昆尼皮阿克大学民调研究所助理主管蒂姆·马洛伊在民调新闻稿中说:“69年来,美国经历了12位总统,贝拉克·奥巴马总统与乔治·W·布什在民意方面垫底。”

## 奥巴马和小布什旗鼓相当

不过,在“奥巴马和小布什谁更糟糕”的问题上,选民意见难分高下,39%的人认为奥巴马超过小布什,40%的人意见相反。这一点同样体现在对奥巴马个性特征的评判上,认为他诚实正直、值得信赖和持相反观点的选民各占48%。

这次民调还显示,奥巴马的总体支持率为40%,这一局面已持续数月。而他的反对率已达53%。在经济、外交政策、医保、反恐等重要领域,奥巴马没能取得超过50%的支持率,仅在环保等方面获得50%的支持率。

与此同时,45%的选民认为,如果是米特·罗姆尼在2012年的总统选举中获胜,美国民众会过得更好。

盖棺论定其实很难

选民政治倾向对投票的影响不可忽视。统计显示,63%的共和党人认为奥巴马“最糟”,54%的民主党人认为小布什“最糟”。美国“有线”网站说,对奥巴马做的每件事都强烈反对的这部分选民认为他是个“糟糕总统”,而当初投票给他的人则对他所做的持较为积极的态度,“这并不让人感到意外”。

对于奥巴马所获的评价低,美国《基督教科学箴言报》认为,在任总统的支持率难免受到现实因素的拖累而呈现低迷之势,比较典型的情况是,总统卸任后,支持率会有所回升。因此,把在任总统和前任放在一起打分或略显“不公”。

从历史的眼光看,一个总统或许要等数十年才能获得真实的评价。历史学家迈克尔·贝施洛茨2003年说过:“二三十年后看总统们通常会显得不一样,因为那段等待的时光会让你明白什么重要,什么不重要。”

美国财政时报网站也认为,奥巴马的第二任期还剩两年半,现在就评估他在美国历史上的地位“为时过早”。

# 风暴来临



7月2日,在美国纽约,一道闪电闪亮天际。热带风暴“亚瑟”预计将于7月4日登陆纽约,美国东海岸数个州均关闭海岸及旅游景点,防止发生意外。(新华社/法新)

# 德国街头发生枪击事件 致5人受伤

新华社法兰克福7月3日电(记者文晔)据德国媒体报道,当地时间3日零时左右,德国法兰克福火车站区域发生枪击案,致5人受伤。

当地警方说,事发时两群人发生斗殴并交火,之后包括受伤者在内的所有涉事人员开车逃逸。双方交火原因目前仍在调查中。这是今年以来法兰克福发生的第二起枪击案。4月13日,同样在火车站区域,一名23岁的吸毒者在购买毒品时与对方发生争执,被人枪击致双腿受伤。

根据德国法律,只有警察、安保人员、猎人等少数拥有持枪证者可以使用武器。

【紧接第1版】希望双方加大谈判力度,争取在今年年底前完成中韩自由贸易协定谈判,争取达成利益大体平衡、高水平、双赢的协定。中方欢迎韩国企业加大对中国中西部地区的投资。双方可以结合各自优势探讨和尝试在第三国开展合作。

第三,做活人文交流。用好两国人文交流共同委员会机制,2015年和2016年互办旅游年,实现2016年两国人员往来1000万人次目标,为此,双方可以采取公务护照互免签证、普通护照短期旅行免签等便利化措施。加强青年交流,2015年起5年内中方每年增加邀请100名韩国青年精英访华。中方支持两国开展大熊猫合作研究。

第四,做深地区和国际事务中合作。中方愿同韩方在筹建亚洲基础设施投资银行、推动亚太自由贸易区建设等方面加强合作。明年是世界反法西斯战争胜利70周年,也

是中国抗日战争胜利和朝鲜半岛光复70周年,双方可以举行纪念活动。

朴槿惠热烈欢迎习近平访问韩国。朴槿惠表示,韩中两国都在为实现各自的美好梦想而奋斗。韩方支持中国全面深化改革,相信中国梦一定能早日实现。韩国梦和中国梦交汇融合,可以促进东北亚地区和平、稳定、繁荣。韩方真诚希望韩中两国成为同心同德、相互支持、相互帮助的战略合作伙伴,愿同中方加强政治、安全、军事领域交往和联系,就重大问题及时沟通看法。希望双方共同努力,争取年底前达成高水平、全面的韩中自由贸易协定,为提升两国经贸合作水平构建新的制度框架,推动双向投资、金融和高端产业合作,带动区域经济一体化。

两国元首就朝鲜半岛形势深入交换意见。习近平强调,中方在半岛问题上秉持

客观公正立场,坚定致力于实现半岛无核化目标,坚定致力于维护半岛和平稳定,坚定致力于通过对话协商解决。我们认为,应该平衡解决各方关切,通过同步对等的办法把朝核问题纳入可持续、不可逆、有效的解决进程。当前半岛形势仍存在许多不确定性,有关各方应共同妥善管控形势,避免紧张,防止失控,不再起大的波澜。中方积极评价朴槿惠总统倡导的半岛信任进程,支持南北改善关系,实现和解合作,最终实现自主和平统一。

朴槿惠表示,韩方希望通过半岛信任进程构建南北互信,推动实现南北和解,维护半岛和平。韩方高度赞赏中方功和促谈,愿同中方加强合作,推动实现半岛无核化目标,促进东北亚和平、稳定、繁荣。

双方达成4点共识。一是实现半岛无核化,保持半岛和平稳定,符合六方会谈成员

共同利益,有关各方应该通过对话协商解决。二是六方会谈成员国2005年9月19日达成的共同声明和联合国安理会有关决议予以切实履行。三是有关各方应该继续坚持不懈推进六方会谈进程,加强双边和多边沟通和协调。四是六方会谈成员国应凝聚共识,为重启六方会谈创造条件。双方支持六方会谈团长以多种形式进行有意义的接触和对话,为推动半岛无核化取得实质进展作出努力。

会谈后,两国元首共同见证了两国外交、可持续发展、金融、环保、地方、海关、人文、传媒等领域多项合作文件的签署。

双方发表了《中华人民共和国和大韩民国联合声明》。两国元首还共同会见了记者。

当天下午,习近平主席夫人彭丽媛在韩官员陪同下,参观被列为世界文化遗产的昌德宫。

# 关于要求各相关单位提供 机场路(海曙段)管线资料的公告

按照市政府中心城区主要干道综合整治的统一要求,我局将对机场路海曙段进行综合整治,以便我局在整治过程中对地下管线进行保护和改造,请相关单位于2014年7月20日前,向我局提供从青林湾大桥至新典路段,道路红线外两侧0-60米范围内的管线资料;逾期未提供者,项目实施过程中若对管线造成损坏我局概不负责。

地点:海曙区民通街101号  
电话:87146315  
联系人:宫老师。

海曙区住房和城乡建设局  
2014年7月2日

哈尔滨啤酒 HARBIN BEER

2014年FIFA巴西世界杯官方赞助商

7月4日-13日 18:00-24:00 江北万达广场

# 第四届宁波啤酒节

## 哈尔滨啤酒世界杯狂欢季

喝啤酒、品美食、看世界杯! 一起狂欢吧!

知名歌手: 平安 7月4日不见不散

巴西狂欢军团 给力来袭 HIGH翻全城!

FM104.7 广播媒体支持

VIP区预约热线: 0574-27881186

2014年FIFA巴西世界杯官方赞助商